

大漢公報

The Chinese Times

1 East Pender Street
Vancouver, B.C. Canada
V6A 1S9
Phone: (604) 685-8941

Established in 1907, Published every day except Sunday
by The Chinese Freemasons in Canada Publishers Limited
"Second class mail registration number 0009"

Monday 29 July 1974 Vol. 36 No. 18 Page 1

報價目表	
每月	三元
每季	九元
半年	十八元
全年	三十六元
零售每份	一毛五

無論派報或郵寄
志誠服務
美快除奸



華僑文娛活動多姿采

現階段此間的華僑文娛生活，正是從多方面蓬勃發展，多姿多采，直接提高僑胞生活的質和量的興趣，繼而僑胞之聲廣播電台，具有悠久歷史的振聲聲樂研究社，適應僑社文娛的需求，特聘請粵劇名伶，由粵劇名伶表演粵劇，使僑胞們得有親睹粵劇名伶表演粵劇的機會，同時，藉以促進華僑對粵劇藝術的認識，提高業餘研究的興趣。

最近僑社的國術、舞蹈等訓練班正在繼續培養青年，學習中國傳統的文化，吸引華僑子弟走向正確的文娛活動途徑，而且隨時有機會搬上電台表演，充實文娛節目的內容，這都是僑社的好現象。

首屆舉辦粵劇粵曲歌唱比賽圓滿結束之後，振聲聲樂研究社又定期聘請香港粵劇名伶特別公演粵劇二天，華僑之夜電視台最近也分別編映各項文娛活動及藝術表演等節目，華僑社會各種文娛團體及技藝訓練班等在加緊發展中，反映出僑社的一股新氣象。

歌唱比賽可以看到目前多少華僑青年愛好音樂及在華僑之暇，從事訓練歌唱樂藝技能，隨時養成一種文娛的新秀人才。

粵劇原是華僑社會的主要娛樂之一

眾議院司法委員會通過彈劾條文 美總統將面臨 國會彈劾決案

華盛頓廿九日美聯社電，眾議院司法委員會昨通過彈劾案第一項條文後，今日繼續進行處理第二項條文，指控總統藐視憲法權力，錯誤使用政府各機構人員，預料亦可能獲得通過。

該委員會全體卅八人，均原為律師而當選議員，曾於上星期六晚採取歷史性的嚴重行動，以廿七對十一票，表決通過彈劾案第一項條文，指總統藐視憲法對水門案「掩飾妨礙司法」，應下台離職。該條文通過後，司法委員會將於下週移交眾議院提出討論，可能獲得通過，再移交參議院，可能於今秋正式提出彈劾案。

司法委員會廿一日以廿一位民主黨議員，及六位共和黨議員，聯合投票贊同彈劾案，已經超過三分之二的票數，縱使其餘十一位共和黨議員欲阻止無效，而卒獲通過。

至於參議院審訊彈劾案時，則必須有三分之二的議員贊同，始能將總統罷職。

匿匿現已成爲本世紀以來唯一，總統及美國一百九十八年歷史中第二位總統，在國會被提出彈劾案。

聖克曼消息：彈劾案對冷戰時期的已經影響到此間美西的白宮，總統羅傑的親密關係已互相談論，表示事勢如此，難以挽救。一位長期的同事曾稱，這週來是一連串的嚴重打擊。首先是眾議院司法委員會的決定，其次為最高法院的判斷，然後移交眾議院全體進行。

大阪中國展會延期

大阪法新社電，現在此間舉行的「大規模中國展覽會」，已證明非常成功，因此，正考慮特別延期一個星期。

中華人民共和國展覽會大阪協力會會長，大阪工商會會長金子二郎，昨會同報界記者發表上述消息。

中國展覽會是於七月十三日開幕，展出的地點為大阪郊區一九七零年世界博覽會的地點，統計至七月二十四日，觀衆達八十八萬人。

此次展覽會內容豐富，藉以向海外介紹新中國各種成功，亦爲中國向外舉辦展覽會規模最大的一次。

傳周恩來已出醫院

北京路透電，據此間外交界消息：中國總理周恩來現已離開醫院，及對於近來的疾病，已表現有良好的康復狀態。

七十六歲的總理自五月初開始減少公務的負擔，約在一個月後曾發生一次心臟病。

周氏大概是於七月廿日會見尼日利亞代表團，商談兩國建交問題之前，已經出院。

此間觀察家相信今後周氏即使完全恢復健康，仍難於就任總理的職位，但亦將大部份依賴鄧小平及李先念等兩位副總理分擔職務。

中國關懷美彈劾案

（東京美聯社電）據日本共同社發表北京記者報導稱：中國對於最近眾議院司法委員會的表決彈劾總統案，極爲關懷。因爲中國對該案打問改善兩國關係的途徑，曾給予很高評價。而且自水門案發生後，中國新聞界亦保持敏銳，甚少評論。

三國外交部長談判

（日內瓦美聯社電）希臘、土耳其及英國等外交部長，均已同意一項臨時解決，以結束塞浦路斯軍事衝突，該臨時解決方案，將送予土耳其政府，以爲批准。

希臘外交部長佐治馬羅斯稱：假如土耳其其接納，即可以臨時解決軍事衝突行動。

美國州長被指控

（華盛頓美聯社電）美國加州州長愛德華尼克，被控犯在上議院委員會供詞時發假誓，罪名成立，今日已被法院判處與假釋官會面，作一次宣判前被問話。

美國地方法院審判團於上星期六決定判他罪名成立，他未保釋而可以自由出外候審，他認爲此次審判性質是完全爲失策及不公平，他聲言要上訴。

他現年五十五歲，爲共和黨人，此次犯假發誓罪，最低限度判入獄五年或罰款二千元。

主審官指他於一九七二年四月，在上議院司法委員會發假誓說謊。

域埠前設計員撰文

（域多利加華大社電）域埠前設計員魯德卡拉基，現任加東奧太瓦爾家都委會副經理，撰寫成一項報告書，呈上卑詩省政府，以發展域埠內港計劃，此計劃，最近數月，來已經實行凍結，他提出建議主張，在域埠內港興建低建築物，以爲海港觀景與會合。

海旁沿碼頭街七街，位於市中心鬧區商業區內，施行凍結。

他發表之報告書主張，在海旁地區約百分之二十，應爲公共場所，如作美術路斯發生車禍，土耳其軍，侵塞島，加等。

廣州出現大字報批評中委兼政治局員

（北京特電）據加籍記者約翰本斯報導：自華南廣州市抵達北京之旅客稱，已在廣州看見一張張譏笑姚文元的大字報，且亦爲政治局委員。

自今年初發覺各地大字報運動後，最低限度已有兩名其他政治局委員被大字報批評攻擊，但此次攻擊姚文元，却爲第一次攻擊著名權極有權力份子之一，而有人相信此次大字報運動，由他在幕後政治理論力量主持推動。

此間觀察家懷疑，廣州市此次發現該張大字報，是否爲代表此次運動的新趨勢，此次對姚文元之譏諷，在西方國家有如聞所未聞，如在所屬，所書寫的字一經被辱，爲一種越軌行動，或將使執政當局限制大字報書寫者。

今年春間，中共中央委員會訓令公衆張貼大字報，以爲公開批評黨內之官僚作風。但無論如何，如如火如荼全國性之批評運動，均爲反右派運動，此次運動則批林批孔，不可能離開正道，越軌至一些其他無關痛癢之問題。

初時，普通舉行之政治性指責批評，但後來以大字報數量出現之逐漸增加，有一張大字報即指責江西省當局之大屠殺，但即未及任何詳情。高級階層一篇篇文章發表，而一舉成名，發動文化革命，後來一直與毛主席夫人江青一羣極端份子爲伍。

除此批評姚文元大字報外，較早時亦有大批大字報攻擊中央政治局委員李德生及華國鋒等。

美國平價薯仔傾銷

（雪訊）卑詩省薯仔種植者，卑詩海岸蔬菜市場局秘書經理愛德華嘉摩報告稱：今年省民將可以購買較平價之薯仔。

他已呈請加聯邦政府農務部長尤金維倫，注意及美國以大批薯仔傾銷至卑詩省，使卑詩薯仔大爲降價。

他表示蔬菜市場局對入口農產，仍未徵收額外稅收。

現時薯仔價錢，平均每十磅六毛九，多月前，十磅薯仔價一元七毛。

卑詩省農產商及農民，已受到平價農產充斥傾銷重大打擊及損失。

滿地一騎警被炸傷

（滿地可加華大社電）據加騎警稱，一騎警被炸彈炸傷入中央醫院救治，現疑該傷者自行放下炸彈而致炸傷。

省資源衛生廳台辦

五處衛生健康中心

（域多利訊）卑詩省省長羅賓遜，已批准在卑詩省首次設立人類資源及衛生中心多處。

五處地區設立衛生健康中心者爲英女王查爾斯島，曉士頓，加蘭尼斯，加蘭斯界，及域多利市中心區。

省府亦已批准撥出費用以爲基金及資金款項，估計第一年度此五處中心需費用一千五百萬至五百萬元，其中百分之八十費用，爲現在政府所存之款項，以爲設立衛生中心之款。

卡城華埠發展研究

委會詢問處開幕禮

（卡城訊）卡城華埠發展研究委員會，已於七月三十日（星期六）上午十一時，舉行詢問處開幕典禮，由卡城各僑領及選定之各部人員，行剪綵禮，情形熱鬧。

主席何榮禧首先講定紅絲帶廿八尺到會，由特州嘉賓剪綵。

華埠由警方交通管制，中央街禁鎖，兩行車輛來往交通，且舉行舞龍，以爲慶典助慶。

詢問處設於卡城中央街南第二一九號，市府補助款項及由省府撥款聘請臨時就業計劃，暫聘工作者三人負責服務。

華埠發展研究委員會於一九七三年十月由善樂社及中華協會支持辦理成立，目的爲改善華埠文化，社會和經濟與加強改善房屋。

新民主黨分析家測

如即省選社信黨勝

（雪訊）新民主黨分析家，前在卑詩省黨部秘書長漢斯布明，七月份在黨報「民主」月刊撰文發表預測，謂假如立即舉行卑詩省選，社會信託黨將可能獲得百分之四十九以上之票數而主持省政。

他分析七月八日全加大選結果，而預測一九七二年新民主黨得票數佔百分之三十三，但今年減至爲百分之二十二。

他指出假如社會信託黨獲百分之四十九票而勝利，則新民主黨在卑詩省則獲得票數佔百分之四十，自由黨將可能獲得百分之十一，對保守黨獲得票數佔百分之三，對保守黨獲得票數佔百分之三。

本報鄭重道歉啟事

去年八月，本報刊出虛實對峙批評本埠華人安老院各節，對該院理事林西屏、林時青、梁鴻光各位殊多侮辱，本報深感歉仄，本報啟。

又據林君稱：華人安老院，乃由天主教經營式十餘年，三年前天主教撤退之後，中華總會館乃由安老院之職，接辦支持，而於七月二十一日由中華協會接辦，查該會係由李府司案之慈善機構，設理事五人，由李府司任理事會主席，接辦之初大事整頓，上層人士變動甚大，招致部分解散人員，不滿，謠言不脛而走，整派派，乃由省府與市府今春組織聯合調查團，到院澈底調查，報告後均非事實，相反的該院經營甚善，省府乃撥補助助金壹萬伍千元以示獎勵，該協會之理事會爲造福華僑使老有所棲，現正籌建大型現代化之新廈，務希全僑老少慷慨捐助，以成大業。

合埠以東森林大火

（合埠訊）此間卑詩低陸平原合埠以東十二英里地區，發生森林大火，擴展五伍佰英畝，政府發動消防隊一百餘人，及呼籲志願人員，前往施救。

美國平價薯仔傾銷

（雪訊）卑詩省薯仔種植者，卑詩海岸蔬菜市場局秘書經理愛德華嘉摩報告稱：今年省民將可以購買較平價之薯仔。

他已呈請加聯邦政府農務部長尤金維倫，注意及美國以大批薯仔傾銷至卑詩省，使卑詩薯仔大爲降價。

他表示蔬菜市場局對入口農產，仍未徵收額外稅收。

現時薯仔價錢，平均每十磅六毛九，多月前，十磅薯仔價一元七毛。

卑詩省農產商及農民，已受到平價農產充斥傾銷重大打擊及損失。

滿地一騎警被炸傷

（滿地可加華大社電）據加騎警稱，一騎警被炸彈炸傷入中央醫院救治，現疑該傷者自行放下炸彈而致炸傷。